



КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ ЗА ЧЕРНО МОРЕ  
/КСЧМ/

CONSILIUL CONSULTATIV PENTRU MAREA  
NEAGRA

Сдружение, вписано в РЮЛНЦ  
на Р България  
ЕИК 176964109  
Седалище и адрес на управление:  
гр. Варна, ул. "Охрид" N 24-26, ет.1  
[office@blsaceu.eu](mailto:office@blsaceu.eu)

Asociatie, inregistrata in Registrul  
persoanelor juridice fara scop patrimonial  
al R Bulgaria, CUI 176964109  
Sediu si adresa de conducere:  
Mun. Varna, str. "Ohrid" N 24-26, etaj 1  
[office@blsaceu.eu](mailto:office@blsaceu.eu)

---

---

## ПРОТОКОЛ

От Общо събрание на КСЧМ  
16.10.2023

На 16.10.2023 г. в Констанца, Румъния, в Хотел Континентал Форум и онлайн в платформата Zoom се проведе среща на Общото събрание (ОС) на КСЧМ със следния дневен ред:

1. Откриване на събранието, избор на водещ, преброител на гласовете и протоколчик.
2. Представяне на официални лица и гости, приветствия.
3. Анализ на платения членски внос за 2023г.
4. Приемане на работна програма на КСЧМ за 2024 г.
5. Приемане на Бюджет на КСЧМ за 2024 г.
6. Определяне размера на членския внос към КСЧМ за 2024 г.
7. Избор на регистриран одитор.
8. Други.

След проверка на присъстващите членове на Общото събрание на КСЧМ се установи, че е на лице кворум. Присъстват 13 от 17-те членове на Сдружението. Г-н Тодор Георгиев, представител на Национална асоциация Българско Черноморие и г-н Каталин Балабан, представител на Дружество на рибарите Головица, участваха онлайн. Отсъстват представители на Сдружение "Одесос 2011", Сдружение "Мена", "Българска асоциация на рибарите, преработвателите и търговците на бяла пясъчна мида *Dopax trunculus*" и СНЦ "Институт за регионални стратегии".

**По точка 1 от дневния ред:** за водещ на събранието беше избран главният секретар на КСЧМ г-н Йордан Господинов, за протоколчик - г-жа Анка Панаит и за преброител на гласовете - г-жа Елена Пенева.

**Гласуване: ЗА – 13 гласа.**

**Точка 2.** На заседанието не участваха представители на други институции или власти.

**Точка 3 от дневния ред:** Г-н Господинов отбеляза, че членският внос все още не е платен от всички членове и се очакват още 6700 евро приходи. Също така КСЧМ чака да получи от DG MARE сумата от 12 600 евро, която представлява остатък от плащането от Комисията за 2022 г.

Г-жа Ивелина Баланова: Тези суми са много големи и необходими, за да може да се покрият разходите, свързани с дейността на КСЧМ до края на годината.

Г-н Йордан Господинов предлага да се изпрати писмо до DG MARE с молба да бъде изпратена очакваната от тях сума. Г-жа Елена Пенева спомена, че на срещата на Консултативните съвети организирана от DG MARE е имало дискусии по тази тема, а представителите от Брюксел са обяснили, че работят по този аспект.

Г-н Людмил Икономов: Не съм проверявал устава, но проверих състоянието на членския внос и видях, че много членове не са платили. Тези, които напуснат или са изключени от КСЧМ, дължат тези вноски и те могат да бъдат уредени по съдебен ред. Те трябва да плащат до момента, в който са били официални членове.

Г-н Даниел Бухай: Да ги съдиш в съда изисква допълнителни разходи, които не могат да бъдат покрити. Най-важното е да не да се задържат членове, които не искат да плащат, тъй като това затруднява финансовото управление. Постоянно сме искали да санкционираме членовете, които не плащат вноските си, като спрем гласуването или ги изключим.

Г-н Йордан Господинов: Много организации са стигнали до ръба на фалита поради ситуацията, която създаде КОВИД. Отказът от членство не е добра алтернатива.

Г-жа Любов Георгиева: Можем да обединим предложенията на г-н Икономов и г-н Бухай. Тези, които не плащат членския внос, да бъдат попитани за дължимите суми, след което да бъдат изключени и сумите да бъдат поискани от тях в съда.

Г-н Тодор Георгиев: Искам да спомена няколко аспекта по отношение на бюджета и вноските. Ако членовете, които не са платили членски внос, са били активни или са заемали позиция, тяхното участие е оправдано. Ако останат само за да имат повече членове, тогава няма нужда от тях. Що се отнася до бюджета, той включва заплати на членовете на секретариата. Ако заплатите могат да се вместят в този бюджет, искам да се направи нещо и за мен, защото имам нужда от придружител, за да може физически да присъствам на срещите. Искам бюджетът да може да покрие разходите за транспорт и настаняване и на придружител.

Г-н Мариан Паю: Разбирам предложението на г-н Георгиев, но това предложение трябва да бъде обсъдено със секретариата и ОС, за да се постигне процедура, да се проверят аспектите, свързани с рамката, в която това може да се постигне. Със сигурност можем да гласуваме, всички ще се съгласим, но обсъжданите въпроси оказват натиск

върху бюджета. Като не се плаща членски внос, как да поемем тези разходи? Забелязах, че всеки път, на всяка среща, са осигурени технически средства за онлайн участие и организиране на хибридни срещи, аспекти, които дават възможност на всички членове и гости да участват в срещите. Предлагам да се изготви процедура за такива случаи, за да се разгледа в бъдеще. Първо трябва да се провери допустимостта в европейските и национални документи и добрите практики на други консултативни съвети, да се проведе процедурата и да се предостави за гласуване.

Г-н Йордан Господинов: Съгласен съм с тези аспекти. Технически има нужда от време, за да се разработи процедура и да се пита ЕК, но също така да се определи лице, което да отговаря за тази процедура. Предлага срок от 3 месеца за изработване на процедура.

Г-н Тодор Георгиев: Съгласен съм, че тези въпроси изискват процедура и се задават на ЕК. Предлага председателят да отговаря за тези аспекти.

Г-н Данел Бухай: Сдружението на г-н Георгиев се представлява по закон от друго лице. Участвал е всеки път в срещите като пълномощник. Защо не участва законният представител на сдружението?

Г-н Тодор Георгиев: законният представител е в отпуск по майчинство.

Г-жа Любов Георгиева: Бих искала да се върна на въпроса за членовете, които не си плащат членския внос. Предлагам тези, които не плащат да подадат молба за напускане на КСЧМ и да бъдат съдени за дължимия членския внос, а тези, които желаят да останат, да си плащат в срок.

Предложението е подложено на гласуване. **Гласуване: ЗА – 13 гласа.**

**Точка 4 от дневния ред:** Г-н Йордан Господинов представи на членовете на Общото събрание Работната програма на КСЧМ за 2024 г., в съответствие с ОПОР и стратегията 2020-2030 на ГКРСМ. За 2024 г. са планирани 2 заседания на Общото събрание, 2 заседания на Управителния съвет, 5 работни групи и 6 фокус групи.

Г-н Тодор Георгиев споменава, че е изпратил предложение по имейл, след получаване на работната програма, с искане за включване на фокус група по темата за биоразнообразието. Той иска да се обсъдят въпросите, свързани със защитените територии, аспектите за увеличаването на техния процент, особено за България, като се има предвид, че дискусиите, които се водеха в миналото, бяха за Румъния, а в България разширяването на тези защитени територии ще започва тепърва.

Г-н Людмил Икономов: Има решение на ЕК колко процент от защитените територии трябва да бъдат морски защитени територии. КСЧМ нищо не може да направи, при положение, че решението съществува.

Г-н Тодор Георгиев: Все още няма решение какъв е процентът на защитените за България.

Г-н Драгош Бухай предлага тези аспекти да бъдат обсъдени в работната група, посветена на изменението на климата.

Предлага се за гласуване работната програма за 2024 г. **ГЛАСУВАНЕ: ЗА – 12 гласа, Въздържал се – 1 глас** (г-н Тодор Георгиев – Национална асоциация „Българско Черноморие“)

**По т. 5 от дневния ред:** Представен е бюджетът за 2024 г., който е приет от Управителния съвет.

Г-жа Ивелина Баланова: Броят на членовете на ОС на КСЧМ намаля с 2, в момента има 17 членове, бюджетът е изчислен с този намален брой. Ние не се съобразихме, когато го направихме, че можем да увеличаваме бюджета с 2% всяка година.

Г-н Йордан Господинов предлага тези 2% да се разпределят за учени/изследователи, които имат значителен принос към дискуссионните теми на КСЧМ и за юристи.

Подлага се на гласуване бюджетът за 2024 г. **ГЛАСУВАНЕ: ЗА – 12 гласа, „Въздържал се“ – 1 глас** (г-н Тодор Георгиев – Национална асоциация „Българско Черноморие“).

**Точка 6 от дневния ред:** За 2024 г., г-н Йордан Господинов предлага членският внос на организациите, занимаващи се със стопански риболов и преработватели да се увеличи с не повече от 30 евро, а останалите такси да останат непроменени.

Предлага се за гласуване размерът на членския внос за 2024 г.:

- За сдруженията от групата на другите заинтересовани в морето, вкл. екологични организации - 350 евро.
- За дребномащабни риболовни организации – 800 евро.
- За организации, извършващи стопански риболов и преработватели – 2300 евро.

**Гласуване: ЗА – 13 гласа.**

Също така по тази точка от дневния ред бяха обсъдени датите за плащане на членския внос. Той ще бъде изплатен на 2 вноски, както следва: вноската 1 - до 20.11.2023 г. и вноската 2 - до 31.03.2024 г. Предложението се подложи на гласуване.

**Гласуване: ЗА – 13 гласа.**

**По т.7 от дневния ред:** Г-н Йордан Господинов представи предложението на фирма „Акаунт Одит“ ЕООД, с управител г-жа Петя Железарска, за извършване на финансов одит на КСЧМ за 2023 г. Предложението се подложи на гласуване:

**Гласуване: ЗА – 13 гласа.**

Следва закриване на заседанието.

Протоколът е съставен от: г-жа Анка Панайт

Преброител на гласовете: г-жа Елена Пенева